
Tretja knjižica je povest za mladino Fra
na Bevka: »Tovariša«. Bevk, ki se je že pred 
leti posrečeno uvel v mladinsko književnost, 
bo tudi s to neprisiljeno vzgojno navdihnjeno 
povestico zbudil pri mladini zanimanje za lepo 
književnost. Knjigo je prav posrečeno in 
otroškemu duhu primerno ilustrirala Ksenija 
Prunkova, ki se je že večkrat tako pisateljsko 
kot risarsko ugodno uveljavila v novejši slo
venski mladinski književnosti. 

Četrta knjižica pa je Eda Držaja povest 
v slikah. »Kapljice«, za katero je priredila 
besedilo v še oblikovano dovolj posrečenih 
stihih Anica Černejeva. Misel take knjižice je 
gotovo posrečeno, vendar pa bi zahtevala bolj
šega risarja, da bi dala otroku potrebno ilu
zijo. 

V celoti predstavljajo torej letošnje knji
žice Mladinske matice lep prispevek k naši 
mladinski književnosti. 

—mm »Politika« in prispevki otrok. Le
tošnje »Kresnice« so vzbudile povsod veliko 
pozornost. Mnogi listi so prinesli iz njih razne 
sestavke otrok. Ker so Kresnice razmeroma 
drobne in je moralo zaradi omejenega pro
stora mnogo zanimivih prispevkov izostati, so 
se začeli posamezni uredniki listov zanimati 
tudi za to neobjavljeno gradivo. Tako se je 
dopisnik beograjske »Politike« zanimal pred
vsem za sestavke otrok, ki so govorili o krizi. 
In v »Politiki« od 13. avgusta prinaša pod 
naslovom: »Jedna zanimiva anketa, osnovci 
iz zabačenog slovenačkog sela predlažu kako 
da se kriza reši« devet malih pismenih izdel
kov otrok iz četrtega razreda osnovne šole na 
Blokah. V prevodu so izšli prispevki, ki so 
jih napisali tile otroci: Lojze Pirman, Jože 
Vesel, Jože Znidaršič, Marija Barata, Štefka 
Hiti, Amalija Gorjup, Iva Ponikvar, Marija 
Znidaršič in Molka Kratvas. Dopisnik je dodal 
anketi kratek uvod. 

Mladinska 
matica 

—mm »Slovenija« o knjigah Mladinske 
matice. »Slovenija« od 18. avgusta prinaša pod 
naslovom »Knjige Mladinske matice« tole oce
no: Mladinska matica, ustanovljena komaj 
pred 5 leti, je izdala do sedaj že 5 letnikov 
mladinskega časopisa »Naš rod«, ki je precej 
korenito prelomil z dotedanjim izročilom na
šega leposlovnega časopisa, ter 32 rednih in 
izrednih publikacij in to v skupni nakladi 
okoli 710.000 izvodov, kar predstavlja gotovo 
presenetljiv in vsega spoštovanja vreden 
uspeh. K temu je največ pripomoglo dvoje: 
izboljšanje kakovosti dotedanjih mladinskih 
izdaj, drugič pa dobra organizacija nabiranja 
naročnikov, v zvezi z zelo ugodnimi plačilnimi 
pogoji, ki ne preobremenjujejo niti najrev
nejših. Želeti bi bilo le, da bi bile knjige idej
no zrelejše in neodvisne od trenutnega poli
tičnega položaja. Tudi v letošnjem letu je 
izdala Mladinska matica 4 knjižice od katerih 
so brez dvoma najzanimivejše »Kresnice«, ki 
so prej nekako nadomeščale raznovrstno be
rilo z vseh področij, ki je pri drugih družbah 
raztreseno v koledarjih. Letošnje »Kresnice«, 
katere sta uredila g. Ribičič in Albert Širok, 
so sestavljene namreč izključno iz pismenih 
in risarskih prispevkov šolarjev. Ti prispevki 
iz katerih moreš razbrati veselje, pa tudi te
gobe naših otrok, vpliv družbe, šok in doma 
in njihove mlade za vse dovzetne duše, zaslu
žijo še posebno pozornost vzgojiteljev in psi
hologov, obenem pa bodo gotovo zbudili v 
mladem svetu mnogo zanimanja in veselja za 
slične pisateljske in risarske poizkuse. 

Drugo tudi zelo zanimivo in potrebno 
knjižico je napisal Edo Kardelj, ki uvaja na 
pripoveden način malega bralca v spisu »Poto
vanje skozi čas« v skrivnosti gospodarske zgo
dovine. Kardelj je s svojo razpravico izpolnil 
percejšnjo vrzel v naši mladinski književnosti, 
in to na način, ki se prav posrečeno prilega 
umskim zmožnostim mladinskega bralca. S 
tem, da je dal svojemu spisu pripovedno ob
liko, se je namreč ognil nevarnosti, da bi otrok 
knjižico kot, pusto, šolsko, nezanimivo odlo
žil, še preden bi prebral prvo poglavje. 


